

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON 17:17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonamente: Luna lei 4500. Pentru
membri P.S.D. lei 4000. Pentru auto
rități și întreprinderi anual lei 120000

Conferința păcii

Delegația sovietică a arătat că nu poate accepta recomandările adoptate cu majoritate simplă

Exp ozeului dlui Molotov i s'a raliat si delegatul Jugoslaviei
Raspunsul dlui Evatt si al delegatiei britanice

PARIS, 9. — După cum anunță postul de radio Londra, conferința de pace s'a întrunit ieri în sedință plenară după ce comisia regulamentară a stabilit procedul de vot, stabilind valabilă și majoritatea simplă și majoritatea

de două treimi pentru recomandările care se fac adunării plene.

Sedința de ieri după amiază a fost prezidată de către d. Bidault, ministrul de externe al Franței.

Statele-Unite ar fi vinovate de actuala situație. Am luptat împreună pentru aceleași idealuri și am sprijinit aceeași luptă, deci noi nu putem fi împotriva acelor credințe pentru care am luptat.

După discursul delegației britanice, sedința a fost suspendată. Seara șefii delegațiilor tuturor națiunilor au fost invitați să ia masa cu d. Bidault.

INTRUNIREA CELOR 10 COMISIUNI

În cursul zilei de azi cele zece comisii se vor întruni și își vor alege președinții, care însă nu vor fi din sânul marilor puteri. Deasemeni vor fi desemnați președinții sedințelor plenare dintre șefii delegațiilor. Acești președinți vor funcționa numai câte 3 zile.

Comisia de experti a discutat ieri statutul statului liber Triest, însă nu s'a realizat decât progrese minime, nereușind să se ajungă la un acord deplin asupra tuturor punctelor din constituția statului liber Triest.

Cererea dlui Molotov

Imediat după deschiderea ședinței, s'a ridicat în picioare d. Molotov care a ridicat obiectii împotriva adoptării principiului de a se aproba recomandări cu majoritatea simplă. Just ar fi ca toate recomandările să fie luate în unanimitate, a spus șeful delegației sovietice, dar fiindcă aceasta nu se va putea realiza, mai aproape de ideal suntem numai când se aprobă recomandări cu majoritatea de două treimi. În continuare, ministrul de externe sovietic a arătat că delegația sovietică nu poate accepta recomandarea admisă în comisia de procedură și în consecință cere o revizuire din partea sedinței plenare a acestei rezoluții. O majoritate simplă, care poate însemna și 11 la 10, înseamnă că se ajunge la o constrângere a voințelor celorlalți delegați.

D. Molotov a adus apoi acuzații Marelui Britanii și Statelor-Unite, care sunt vinovate de creșterea acestei situații, deoarece adoptarea majorității simple înseamnă ca multe recomandări să fie sprijinite chiar de către acei care le propun.

În timp ce se traducea discursul, delegația britanică în frunte cu mareșalul Alexander, a părăsit sala, probabil în vederea unei discuții cu caracter urgent.

RASPUNSUL D-LUI EVATT

După d. Molotov a luat cuvântul d. EVATT delegatul Australiei care a arătat că rezoluția din comisia de procedură a fost acceptată cu 15 voturi și că trebuie să se lase delegațiilor celor 21 de națiuni să-și expună criticile lor față de tratatele de pace înlocuite de conferința celor patru miniștri de externe

REPLICA D-LUI CARDELI

Luând cuvântul d. Cardeli, delegatul Jugoslaviei, acesta a spus că dacă se adoptă și principiul majorității simple, Jugoslavia se va supune acestei măsuri, însă va veni cu rezerve puternice și bine definite. D. Cardeli a fost deasemenea de părere că majoritatea simplă înseamnă impunerea unor puncte de vedere și că deci nu s'ar mai putea vorbi despre o conferință de pace.

CUVANTUL DELEGAȚIEI BRITANICE

Mareșalul Alexander, șeful adunării delegației britanice, luând cuvântul, a arătat că d-sa nu socotește că Marea Britanie și

Grecia a trimis trupe în Macedonia de sud

ATENA, 9. — Din capitala Greciei, postul de radio britanic anunță că în decurs de 2 săptămâni au fost uciși în Grecia 40 de cetățeni, iar alți 62 răniți.

Declarația britanică referitoare la unitatea economică a Germaniei

LONDRA, 9. — Postul de radio Londra anunță:

Guvernul Britanic a publicat azi o declarație privitoare la Germania. În această declarație, guvernul britanic susține că Germania trebuie considerată și tratată ca o unitate economică și numai după aceea poate fi vorba de reparații pe care le datorază. Torbind de hotărârile dela Potsdam, declarația guvernului britanic spune că Germaniei trebuie să îi rămână toate posibilitățile de producție pentru a se întreține singură și fără ajutor din afară.

de asajurate au fost comise din motive politice.

Se mai anunță totodată că trupe regulate grecești au fost trimise în Macedonia de sud pentru a lupta împotriva unor bande înarmate care ar fi fost semnalate în regiunea muntelui Olimp.

Trei țintasi păzesc conferința păcii!

— Ce și cum mănâncă delegații care participă la Conferința de pace —

PARIS. — Corespondentul agenției „Reuter” comunică:

Trei țintasi excepționali stau de pază pe acoperișul palatului Luxemburg, înaintea fiecărei sedințe a conferinței de pace, pentru a păzi pe bărbații de stat aliați, în timp ce discută condițiile păcii în încăperile palatului. Ei urmăresc prin luminătoare pe

Politica economică și financiară B.P.D.

Joi în 8 Aug. c. la ora 18 s'a ținut la sediul Partidului social-democrat din Arad, obișnuita conferință săptămânală. În fața asistenței formate din membrii partidului a vorbit tov. prof. I. Ciocânci. D-sa într-o foarte instructivă conferință, dată fiind specialitatea sa — a dezvoltat înaintea ascultătorilor toate aspectele problemei economice și financiare în programul B.P.D. După ce a arătat importanța factorului economic și financiar, d-sa a trecut la analiza programului Blocului Partidelor Democratice. A insistat în mod deosebit asupra politicii economice a partidului de până acum. A făcut constatarea că partidele istorice au căutat să țină în robie masele muncitoare din orașe și din sate, ca să-și poată satisface o clasă redusă de indivizi; poftele lacome de câștig Țăranul și muncitorul, ca și intelectualul au fost în trecut prizonierii marilor capitaluri, bănci și mari industrii care au făcut tot ce au vrut să-și spoiească câștigurile. Statul însuși a fost la discreția lor. Toate măsurile luate de istorici, care încearcă azi să amăgească lumea naivă cu vorbe și promisiuni, au servit numai interesele marilor latifundiași și industriași. Programul B.P.D. vrea să rupă cu acest trecut odios. El vrea să industrializeze țara „eminamente agricolă de până acum. Nu numai că tinde spre refacerea și dezvoltarea industriei actuale, dar urmărește creșterea de noi industrii. Toate materiile prime, cărbunele, petrolul, gazul metan vor fi exploatate în folosul marilor mase, iar nu spre câștigul unui număr redus de acționari. Agricultură va fi tehnicitată spre a da un randament mai mare, respectându-se în același timp proprietatea de muncă.

În privința politicii financiare se va urma pilda celorlalte state socialiste și se va trece la naționalizarea Băncii Naționale. Banca Națională va fi pusă astfel în situația să facă o politică monetară paralelă cu politica guvernului democratic. Impunerile fiscale nu vor

(Continuare în pag. 2.)

soanele care circuliș pe scări pentru a identifica pe toți suspecții. Ei au ordin întâi să tragă și să pună întrebări mai târziu, dacă observă pe cineva purtându-se în mod suspect.

Aceasta este una din măsurile de securitate luate în cadrul u-

(Continuare în pag. 2.)

Informațiuni

— PLATA COTIZATIILOR LA SINDICATUL ALIMENTAR. Anunțăm pe această cale pe toți membrii Sindicatului Alimentar ca să-și achite cotizațiile la zi pentru sindicat: chelnerii, bucătarii, chelneritele vânzătoare de pâine, brutarii, hucătărese, cafe-giste, morarii, etc., în cel mai scurt timp. În caz contrar vor fi șterși definitiv din controalele sindicatului, fără drept de reînscrisere.

Concurs pentru angajare de ucenici la Astra

Se aduce la cunoștința celor interesați, că în ziua de 9 Septembrie 1948, orele 8 (opț.), se va ține în localul Uzinelor Astra din Arad, Cal. Aurel Vlaicu Nr. 41-43 un concurs pentru angajarea a 54 de ucenici.

Pentru a putea fi admis în acest concurs, candidații vor trebui să îndeplinească următoarele condiții:

1. Să fie cetățeni români.
2. Să aibă vârsta de cel puțin 14 și cel mult 16 ani.
3. Să fie absolvenți la cel puțin 4 cl. primare.
4. Să fie sănătoși.

Spre a putea constata îndeplinirea condițiilor de mai sus, candidații vor prezenta la Secretariatul Uzinelor până cel mai târziu în ziua de 4 Sept. 1948, următoarele acte, anexate la cererea de admitere:

1. Extras de naștere,
2. Certificat de naționalitate.
3. Certificat școlar.

Starea sănătății candidaților va fi constatată de către medicul Uzinelor în ziua de 9 Sept. 1948, orele 8 (opț.). Concursul va consta dintr-o probă (scris și oral) din care să se constate pregătirea școlară, inteligența etc. Atragem atențiunea, că deoarece Uzinele Astra nu dispun de câmin pentru ucenici, cei interesați urmează să se îngrijescă singuri de încălzirea și încălzirea lor pe tot timpul uceniei. Direcțiunea Uzinelor Astra Arad.

Mica publicitate

DE VANZARE tractor 35 HP. în stare de funcționare. Str. Câpițan Ignat 47.

PIERDUT Carnet de CFR. soția lui plut. Nicolae Gurban. Găsitorul să-l predea contra recompensă la Administrația ziarului.

SAVOY Telefon 28-22 Repr.: 3, 4, 30, 6, 7, 30, 9.

AZI premieră, Cea mai frumoasă comedie maghiară:
NUNTA CU BUCLUC
CSORTOS G., KALOS G., JAVOR PAL, Erdély MICI, Fenyvessy Eva
ATENȚIUNE! Numai 6 zile!

"CORSO" Tel. 22-64 Sâmb. și Dum. seara 9. Repr. 3, 5, 7 și 9. Dum. 11.30 MATINEA
FILM FRANCEZ
ZILE FERICITE
Pierre Richard WILLM
Juliette FABER

CUM SE TRAEȘTE IN ALTE ȚARI

Viata in Ungaria, Franța și Italia este cel puțin așa de grea ca la noi.

Ne plângem că e grea viața, și ne plângem pe bună dreptate. Dificultățile noastre nu sunt însă nici unice și nici cele mai mari. Fără să vorbim de Germania, chiar și în alte țări, pe cari le-am putea crede favorizate privind-le de la distanță, se trăiește foarte greu. Am spus pentru cititorii noștri o serie de informații din presa străină, ca să-și poată face o idee de felul în care se trăiește în alte părți.

La 1 August Ungaria a introdus o nouă monedă stabilizată, numită florin. Cel dintâi rezultat al operației ca măsurile dosite au apărut pe piață vânzându-se la preturi fixate de oficialitate pentru moment.

Iată câteva preturi oficiale pentru că cele mai multe articole din cele specificate se vând în cantități limitate printr-o rationare pe cartele:

UNGARIA SUB REGIMUL FLORINULUI STABILIZAT

Gurul oficial al dolarului a fost fixat la 11,74 florini. Prin urmare florinul valorează circa 300 lei.

Iată câteva prețuri oficiale pentru articole alimentare și industriale:

Un litru 0,40 fl.; cutia de chibrituri 0,28; zătarul 7,60 kilogramul, un bilet de tramvai cu schimbare 0,90; țigara cea mai ieftină 0,08 fl. bucata; carnea 5,50-7,50; untura 7,60. Legume en gros; cartofi 0,38; roșii 0,20-0,36; spanac 0,40; pere 0,50 etc. Curenții electrici 8,90 fl. kilowattora; apa 0,66 metrul cub.

După cum se vede aproape totul e mult mai scump decât la noi. În schimb și salariile sunt mai ridicate. Pentru funcționarii particulari de pildă, s-a stabilit o scară de 100-800 florini, adică de la 300.000 la 2 milioane.

Această firește nu înseamnă că Ungarii trăiesc mai bine decât noi, chiar și după stabilizare.

COSTUL VIETII IN FRANȚA

An reușit să spicim într-un ziar elvețian câteva date interesante asupra costului vieții în Franța. Înainte de a le reproduce, este indispensabil să stabilim cursul real al francului francez în raport cu leul nostru. Cum moneda franceză nu este celtată la bursa neagră de la noi, trebuie să procedăm pe ocolite. Piercăm deci de la cursul francului elvețian, care de prezent e de aproximativ 9000-9500 lei. 100 franci francezi cotează în târgul liber elvețian: 11,20 fr. elv., adică în lei 110-115 francul francez. Pentru simplificare, prețurile pe care le vom da mai jos în franci

francezi se pot deci înmulți cu 110 pentru a obține valoarea în lei.

PREȚURILE FRANCEZE

Preturile în franci sunt în general de zece ori mai ridicate decât în 1939. Iată specificarea lor: o masă ieftină la restaurant, compusă dintr-un mic aperitiv, pește și legume, costă 45 franci; o masă mai copioasă 200 fr. Vinul se dă pe cartelă (2 litri pe lună) costând 30-40 fr. litru; în comerțul liber 200 fr. O pereche de încălțăminte la târgul liber, de la 3000 fr. în sus; un automobil de ocazie, tip 1933, costă 250.000 fr., un automobil Citroen nou, numai pentru export, se vinde 120.000 franci. Ciresetele au costat în sezon 70 fr., cășuni 120 fr., oștile 60 fr., o cameră la hotel 4000 fr. lunar, un bilet la Metro 2 fr. un ou 14 fr.

CAT SE GASTIGA

Salariile muncitorilor încep de la 4000 fr. un salariu mijlociu fiind 10.000 fr. lunar. În general se lucrează numai 40 de ore sau 5 zile pe săptămână.

Se vede că desipreturile sunt ceva mai ridicate decât la noi, posibilitățile de câștig sunt mai bune. Totuși

Contestațiile locuitorilor germani

— ce vor fi judecate în ziua de 12 August a. c. —

- Dos. 160-1946 sl. Kramer Ioan, Dos. 161-1946 Faulhaber Ioan, Dos. 162-1946 Zimmerman Anton, Dos. 163-1946 Iosif Ghilich, Dos. 164-1946 Novac Iosif, Dos. 165-1946 Ketterer Iosif, Dos. 166-1946 Niciaus Iosif, Dos. 167-1946 Fuss Ioan, Dos. 168-1946 Kerner Ferdinand, Dos. 169-1946 Merk Iosif, Dos. 170-1946 Bänder Andrei, Dos. 171-1946 Wunderlich Stefan, Dos. 173-1946 Loch Barbara Comăuș, Dos. 179-1946 Ilieșia Nemes, Cluj, Dos. 2957-1946 Ferch Herman, Guttenbrun, Dos. 218-1946 v. Popovici Silviu, Șmandul de Jos, Dos. 222-1946 Franck Alojza, Comăuș, Dos. 226-1946 v. Izdaș Ecaterina, Sfânta Ana, Dos. 234-1946 Dr. Marjua Sturza, Arad, Dos. 319-1946 Sefert Anton, Șmandul de Jos, Dos. 413-1946 Rauchbauer Alexandru, Sfânta Ana, Dos. 426-1946 Loch Barbara, Dos. 457-1946 Loch Mihail Comăuș, Dos. 781-1946 Franck Flori dionand și soția, Dos. 794-1946 Aul nath Carol, Dos. 808-1946 Hübner Iacob și soția, Dos. 872-1946 Fabrica de Căramidă, Dos. 488a-1946 Cre zăria, Zărand, Dos. 1484-1946 Maudl Aladar Sfânta Ana, Dos. 1505-1946 Kappes Francisc Comăuș, Dos. 1529-1946 Gartner Ioan și soția Șmandul de Jos, Dos. 1818-1946 Müller Ana, Șmandul de Jos, Dos. 1859-1946 KÉI dényj Romana Arad, Dos. 1790-1936 Kerner Andrej (Comăuș, Dos. 1733-1946 Ackerman Francisc Sîrba, Dos. 1862-1946 Hauptman Petru, Dos.

salariile nu stau sporit în proporția scumpirii vieții. Inadevar în 1939, căștigurile mijlocii se ridicau peste 2500 franci lunar.

La concluzie, luând ca bază cursul v. d. i. exagerat al francului elvețian de la noi, în Franța se poate trăi cam pentru aceeași sumă în lei ca la noi. Față de standardul de viață mai ridicat, cifrele dovedesc că se trăiește mult mai greu decât înainte de război, aproape așa de greu ca la noi.

CUM SE TRAEȘTE IN ITALIA

În Italia domnește șomajul. Numărul celor fără lucru se ridică la peste 2 milioane. Preturile au crescut de 20-30 de ori, mai ales la alimente, în schimb salariile numai de 15 ori, la funcționari chiar de numai 7-8 ori.

Cifrele acestea arată cât de greu trăiesc italienii, chiar când au de lucru. De șomeri nici nu mai vorbim.

În concluzie, oricât de greu am trăi la noi în țară, trebuie să știm că nici în altă parte nu e mai ușor. De bine de rău, noi avem ce mânca mâncăr. În alte țări domnesc rațiile mici, cu prețuri ridicate, iar târgul liber este inaccesibil pentru masele muncitoare.

(Facția Timișoara.)

- Dos. 2031-1946 Hönigcs Iacob, Dos. 2031-1946 v. d. Steigerlmaier Carol, Dos. 2037-1946 Hermle Antonju Păncota, Dos. 2038-1946 Bretreger Petru Patruțel Nou.

Spectacole de turneu

Vineri 9 August la orele 9 seara „Teatrul nostru” prezintă marile succes al stagiunii, povestea de dragoste în 4 tablouri al lui Eugen O'Neill: MICHAEL ȘI ANNA, având în fruntea distribuției pe cunoscutii actori bucureșteni Maria Moșor și Radu Bourbanu, de la Teatrul Național.

Reamintim cu acest prilej că scriitorul american O'Neill este autorul celebrei piese „Din jale se întrupează Electra” care s'a jucat și pe scena arădană cu mare succes, de către turneul Teatrului Național. Publicul doritor de a nu pierde o ocazie de regal artistic va fi prezent și la acest spectacol. Biletele se găsesc la agenția Ilieșiu.

Teatrul „Pinocchio” prezintă la Palatul Cultural în ziua de 12 August la orele 5 și 8 două fete pentru copii: „Albă ca zăpada” și „Cel 7 pitici” piesă în 5 tablouri de Sergiu Vlăckim și „Scufița roșie”, jucate exclusiv de copii. Biletele la agenția Ilieșiu.

URANIA Telefon 12-32 Repr.: la orele 3, 5, 7, și 9.

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr. Reprezentații la: 3, 5, 7 și 9.
DEANNA DURBIN
În cel mai bun film al ei
PARADA PRIMĂVERII
cu: E. Cummings, Szöke Szakáll

A R O Telefon: 24-15 Repr. la 3, 5, 7. La ora 9 15 în grădina
DE AZI O premieră excepțională. Un nou film American, **Esti cea mai frumoasa** cu: Fred Astaire și Rita Hayworth

ROYAL Telefon 19-33 Repr. la 3, 5, 7 și (9 în grădina) Dum. și sârb. la 11.30 MATINEU. AZI, o comedie muzicală! Adresați-vă recunoșcătoare cu: Irene Agai, Iuliu Kabos Emos, Ric Raday, și Alex. Goth

Alegerile vor avea loc în Noembrie?

— Lucrarile pentru fixarea candidat urilor —

Ziarul „Libertatea” din București, ocupându-se de problema convocării corpului electoral în vederea alegerilor și asupra celorlalte lucrări în legătură cu alegerile, scrie următoarele:

Intr'unul din cele mai apropiate consilii de miniștri se va hotărî data convocării corpului electoral. Intrucât, așa cum am anunțat, lucrările preliminare de întocmire a listelor electorale, de judecare a contestațiilor, etc. necesită prin însăși termenii prevăzuți în lege, mai mult de două luni, data efectuării alegerilor electorale va fi, în orice caz, după 15 Octombrie și cu mai multă probabilitate, la începutul lunii Noembrie.

De altfel, la această dată vor fi sfârșite și muncile câmpului și cele ale culesului.

Organele administrative au luat de pe acum toate măsurile

ca întocmirea listelor electorale să decurgă rapid și în optimă condiții de obiectivitate.

Concomitent cu desfășurarea lucrărilor de întocmire a listelor electorale, partidele politice care alcătuiesc Blocul, vor desemna candidaturile pentru Parlament printr'un aranjament comun, ca-

pii de liste vor fi fixați, ținându-se seama de popularitatea candidatului și de reprezentarea ca forță electorală a organizațiilor politice respective dintr'o localitate.

În linii mari, capii de listă vor fi atribuiți și în funcție de procentul de participare pe listă.

Câți cetățeni au făcut uz de dreptul acordat de legea recunoașterii apartenenței naționale

ARAD. — În conformitate cu decretul lege nr. 2240 publicat în Mon. Of. nr. 176 din 1945 până la 6 August urmasii să se facă declarații de cetățenie în cauză asupra apartenenței naționale.

Termenul a expirat și la Primărie s'au înregistrat un număr de 522 declarații, prin care se cere apartenența

la următoarele naționalități: 162 s'au recunoscut români, 283 maghiari, 37 francezi, 12 slovaci, 11 cehi, 5 sârbi, 2 italieni, 2 austriaci, 2 evrei, 2 englezi, 2 croai, 1 polonez și 1 armean.

Toți cei care nu au făcut declarații înăuntrul termenului de un an, rămân cu naționalitatea declarată cu prilejul recensământului din 1930.

Interesant este de remarcat că majoritatea acestor 522 cetățeni care au cerut acum să li se recunoască apartenența la una din naționalitățile majore sus citate, sunt oameni care în decursul celor 16 ani de la ultimul recensământ și-au mai schimbat apartenența națională, în urma profesiunilor personale pe care le-au putut obține în urma regimurilor care s'au succedat ca o cavalcadă în frământații ani care au precedat războiului.

Stadiul lucrărilor pentru introducerea tramvaielor

ARAD. — Am informat acum câteva luni populația orașului nostru că vom avea tramvaie, și că cel târziu prin luna August primele vagoane vor fi puse în circulație.

Știind că în cadrul preocupărilor esențiale a conducerii urbei noastre se situează pe primul plan rezolvarea transportului în comun, am ținut să verificăm la fața locului în ce stadiu se găsește construcția vagoanelor de tramvai și ca atare am vizitat atelierele RIMA, unde ne-am putut convini personal că se lucrează intens și că în curând orașul nostru va avea la dispoziție primele vagoane de tramvai.

Deocamdată se întenționează să se

pună în circulație 3 vagoane pe linia principală Gara-centru, urmând ca apoi în linia fondurilor și cu timpul toate cartierele să fie legate cu o rețea de circulație electrică. Se planuiește construirea în total a 26 vagoane și astfel problema transporturilor va fi complet rezolvată.

Muzică sau castraveți

Int'o seară ne-am dus la un restaurant din centrul orașului nu pentru a petrece ci pentru a îmbucca ceva. Mărturisim, că în împrejurări normale nu ne abăteam la acel restaurant cu numele unei localități care are trista celebritate de a furniza anual câteva sinucideri în lumea celor ce vin acolo ca să-și înceapă norocul la ruletă.

Dar fiind ora târzie și cum localul este situat chiar în drumul nostru spre casă, am intrat și am cerut câte o porție de mâncare oarecare.

Am fost „serviți” cu câte o friptură nu mai în mîine din ce fel cu garnitura respectivă la care du pă recomandarea cheinefului am luat și câte un castraveț murat.

La plată, nu ne-am oprit asupra prețului fripturii, cu toate că cele două porții nu aveau un Kgr. și jumătate carne după cum s'ar fi putut presupune, nici asupra jumătății de Kgr. de vin, dar ne-a frapat prețul castraveților murai. Ni s'a socotit pentru doi castraveți mici 2 mij lei. Spre lămurirea noastră, chelnerul ne-a informat că în ade-văr 2 castraveți murai mici, acum vara nu costă 2 mij lei, dar „aci într'a muzică”. Tablou.

Producția alimentară mondială 1946-1947

Departamentul agriculturii al Statelor Unite anunță că producția alimentară mondială va fi în cursul anului 1946-1947 ceva mai mare decât aceea a anului agricol curent.

Condițiile actuale indică o recoltă mondială de grâu cu mult mai bună decât aceea din campania anului 1945-46: o recoltă aproape record în perspectivă în America de Nord, sub stănișle majorități în Europa, în nordul Africii, în Turcia și pe o mare suprafață din emisfera sudică.

Recolta Mondială de orez și secară va crește peste nivelul din anul trecut însă rămâne cu mult sub media dinaintea războiului, lăsând locul grâului ca aliment de primă necesitate pentru ajutoarea regiunilor infometate. Regiuni din China și din Japonia au de înfrunțat o foamete serioasă.

Dăm mai jos — după B. I. P. — un tablou rezumativ al situației agricole din diferite regiuni ale lumii:

Europa. — Condițiile arată că totalul producției alimentare va fi cu 8-10 la sută peste nivelul anului trecut, dar cu 10-12 la sută sub media dinaintea războiului. Recoltele din Europa Centrală au ușurat, cel puțin în mod temporar, grava situație alimentară din această regiune. Producția intensivă a zarzavaturilor a mărit rezerva de alimente.

Orientul îndepărtat. — Turburările politice, incertitudinea prețului orezului și condiții nefavorabile, au întârziat extinderea producției alimentare. În câteva regiuni lipsa a devenit acută până când noua producție de orez va putea fi utilizată, e în perspectivă o mică ușurare.

Orientalul mijlociu. — Condițiile

sunt mai favorabile decât acum un an, când producția din această regiune a fost nu numai suficientă pentru a satisface nevoile consumului intern dar au putut fi exportate cereale și fructe conservate.

America de Nord. — La 1 Iulie, condițiile recoltelor din Statele Unite erau foarte bune, atingând către record. În Canada suprafața însămânțată cu grâu a întrecut cu 10 la sută nivelul de acum un an. Se așteaptă totuși ca rezervele de grâu, carne, lapte și produse lactate să fie reduse.

America de Sud. — Ploile excesive au împiedicat într'o oarecare măsură serănarurile de cereale. Se crede totuși că în viitoarele șase luni exporturile de alimente vor fi cu mult mai mari decât în perioada corespunzătoare din anul trecut.

Trei țintași păzesc conferința păcii!

(Urmare din pag. 1-a)

nul vast sistem protectiv de către poliția franceză

Alimentele pe care le consumă miniștrii și membrii delegațiilor fie la Palatul Luxemburg, fie în cele 20 de hoteluri în care locuiesc, sunt gustate în prealabil, — după cum se făcea în evul mediu, — de către polițiști speciali, înainte de a fi aduse înaintea delegațiilor. Oricine intră în hotelurile în care locuiesc delegații, este examinat în deaproape ca să nu aibă arme și explozive. Polițiștii speciali funcționează în acest scop în ture, 24 ore pe zi.

Fiecare din mîile de persoane

SPORT

Atleți și atlete din Arad la concursul național din Timișoara

Sâmbătă și Duminică se va desfășura la Timișoara campionatul național de atletism pentru interior și țete, la care va participa și un lot numeros din Arad. Din partea IFA-iei: Onofra, Heinrich, Acs și Kapás dintre băieți, iar Pomléry, Bakos, Kiss și Samra dintre țete, din CFD: Oprean, Sablich, Mocanu și Stănescu, iar din Teba echipă de 8 țete în frunte cu Kaupert, Burta, Ijés și Schmidt. La acest concurs mare vor lua parte afară de juniori și țete din Timișoara, cei mai buni din București, Reșița, Oradea, Cluj.

AMMEFA și Sparta totuși vor juca...

De zi în zi se schimbă situația relativ la jocurile de baraj. Gloria ne-având jucători destui, nu poate participa la baraj, însă Sparta și AMMEFA vor dispune măcar de un baraj, care va avea loc la orele 17.30 pe arena Gloria. Formabile la acest meci vor fi probabil următoarele:

AMMEFA: Ketrancs — Sivák, Marjtin — Onisie, Pozsgai, Tímei — Voicu, Hákózy, Vékony, Sándor, Brágyou.

Sparta: Sivák I — Bočezny (Glas II), Fried — Uivan, Pop Glitá, Mosko — Borin, Horváth, Bocz, Sivák II, Turcuș.

Echipa Partizani din Jugoslavia la URSS.

Echipa renumită „Partizani” din Jugoslavia se află într'un turneu prin Rusia Sovietică. Jugoslavi au jucat la Leningrad, unde au câștigat cu 2:1 de selecționata Leningradului, iar la Moscova au fost învinși de „Dynamo” cu un scor de 4:1.

UNIVERSAL TRANSPORT
Alex. A. Gladeanu
 B-dul Elisabeta 3. Tel. 24-41
 Camionaj, Transporturi și Expediții

BRICHEIE
 cărbuni de piatră, cărbuni de lemn, var stins, rumeguș, aprinzătoare, de vânzare la „FOCUS”, depozit de lemne
 Arad, p. Ștefan cel Mare 10
 Telefon 28-29

care formează personalul conferinței de pace, sau sunt falșite în hotelurile locuite de delegații, au fost cercetată îndeaproape de poliție înainte de sosirea principalilor delegați. Toți cei cu cazier sau bănueli de colaborare cu nazii, au fost îndepărtați până la terminarea conferinței.

Toți cei care au contact cu conferința — personalul de serviciu al palatului, cheinerile, etc. — trebuie să prezinte, la cerere, un carnet special. Culoarea acestui carnet este schimbată zilnic, pentru ca să se reducă posibilitățile ca el să fie remis unei persoane neautorizate.

Senatorii Connaly și Vandenberg plescă la Paris

WASHINGTON, 9. — Postul de radio București anunță: Senatorii Connaly și Vandenberg, vor pleca în curând la Paris pentru a asista pe d. Byrnes, ministrul de externe al Statelor Unite, la lucrările conferinței de pace.

Știri polițienesti

ARAD. — Am anunțat că Gheorghe Șterănescu, a fost prins în flagrant delict, de furt, în locuința d-lui Iocot, supranumit Alexei Corabei de unde a furat 700.000 lei și 7000 ruble și un ceas. Delicventul a fost prins și predat poliției, unde a recunoscut fapta. Cei 700.000 lei au fost găsiți asupra lui iar pălăria a reprimat atât bani cât și ceasul, iar hoțul a fost deferit parchetului.

ARAD. — Joi seara pe la orele 10 în Căminul Școlii, Nicolae Ionță din Crăniceri a atacat pe soția muncitorului Griga, luând dela ea bicicleta și fugind. Griga fiind informat de această chestiune, la luptă în urmărire și a reușit să-l prindă ascuns într-un loc de porumb. Când s-a somat să-i predea bicicleta, hoțul l-a lovit de mai multe ori în cap, apoi au început să se bată. La urmă hoțul a fost învins și Griga, cu ajutorul muncitorilor de pe câmp a fost prins, legat și predat poliției. Cercetările sunt în curs.

Politica economică și financiară B.P.D.

(Urmare din pag. 1-a)

Fi de aci înainte proporționale progresive. Crește câștigul, crește și impozitul. Impunerile indirecte care lovesc pe poporul consumator, vor fi îndoite prin impuneri directe de care nu vor scăpa nici beneficiarii de război, nici traficanții negri. De încheiere dă a spus că programul BPD, nu este o asigurare de vorbe amăgitoare ci un program de lucru pe care guvernul C. P. Groza l-a și pus în aplicare. E clar și sfântă a celor ce muncesc să realizească prin voțurile lor un astfel de program care servește intereselor marilor mase producătoare.

De partea comitetului PSD tovarășul dr. R. Grapini, vicepreședinte a avut un cuv. prof. Ciorănic pentru lămurirea și substanțierea conferinței, precum și celorlalți tovarăși care au explicat membrilor programul BPD. Dă a spus că seria conferințelor pentru explicarea programului este încheiată. Urmează o altă serie de conferințe pentru explicarea legii electorale. A făcut apel la cei prezenți să difuzeze ideile Blocului și să nu permită nicio jertfă pentru biruința în acțiune și înscăunarea temeinică a democrației românești.

Cercul Zoologic E. KRATEYL
AZII Program absolut nou în Piața Ștefan cel Mare în fiecare seară la ora 8.30
PROGRAM MONDIAL!
Joi, Sâmbătă și Duminică la ora MATINEU!
Vineri seara la 8.30 Reprezentație specială numai pentru adulți!
Vizitarea menageriei zilnic dela ora 8 dimineața până la 8 seara.

Ultima oră

Guvernul britanic va interveni ca să se oprească plecarea din porturile românești a vaselor cu imigranți evrei, ilegali

LONDRA, 9. — Postul de radio Londra anunță: Guvernul britanic se va întruni din nou azi în Consiliu de miniștri

In mod neoficial

Arabii au început discuțiuni la Moscova în problema Palestinei

LONDRA, 9. — Postul de radio britanic anunță, că arabii au refuzat să trimită delegați la conferința mesei rotunde, care urmează să discute problema Palestinei, în vederea împărșirii sau federalizării ei. Arabii sunt împotriva ambelor soluțiuni și sunt dispuși să nu accepte problemele britanice și nici ale comisiei anglo-americane.

În același timp se anunță că ei au început discuții neoficiale cu URSS și probabil că în curând o delegație arabă urmează să plece la Moscova.

D. Vășinsky acuză compromisul britanic privitor la procedura de vot

MOSCOVA, 9. — Postul de radio București anunță:

Un comentator al postului de radio Moscova, analizând ședința de ieri a conferinței de pace, a declarat că d. Vășinsky, primul adjunct al ministrului de externe al Uniunii Sovietice, a arătat într'un discurs, duplicitatea și

caracterul dubios al compromisului britanic privitor la procedura de vot.

Consiliul de securitate a luat în discuție cererea Albaniei

NEW YORK, 9. — Postul de radio Londra anunță:

Consiliul de Securitate a luat ieri seară din nou în discuție cererea Albaniei de a fi primită în rândul Națiunilor Unite. După cum se știe, Grecia s'a opus la această cerere. Delegația Uniunii Sovietice a criticat în mod sever atitudinea Greciei. Consiliul s'ar amănat ședința fără a aduce vreo hotărâre.

Dece e demisionat guvernul turc?

MOSCOVA, 9. — Postul de radio București anunță: Demisia guvernului turc se datorește înăsprirea situației interne. Tensiunea din timpul alegerilor, deși dela data acestora au trecut

aproape două săptămâni, în loc să scadă, e încontinuu creștere. În legătură cu aceasta, un deputat opoziționist a declarat că democrația din Turcia este egală cu jorțarea alt regim fascist.

Toate ziarele sovietice au publicat discursul d-lui Byrnes

MOSCOVA, 9. — Postul de radio București transmite:

Toate ziarele sovietice apărute ieri dimineață, publică în mod integral discursurile rostite de d-nii Byrnes și Molotov în cadrul ședinței comisiei procedurale. Discursurile sunt publicate în pagina 3-a a ziarului sub titlul „Discursurile d-lor Byrnes și Molotov. Deasemenea textele discursurilor au fost difuzate în mai multe

rânduri de postul de radio Moscova.

CONDICAREA UNOR RESTRICȚII ÎN PALESTINA

LONDRA, 9. — Postul de radio New York a anunțat ieri că ordinul autorităților militare britanice, prin care soldații englezi erau opriți de a fraterniza cu populația din Palestina, a fost ridicat.

Protestul Iranului împotriva trimiterii de trupe britanice la Basra

TEHERAN, 9. — Postul de radio Teheran a anunțat ieri că guvernul iranian a protestat la Londra împotriva trimiterii de trupe britanice la Basra. În protest se arată că trupele

iranene sunt în stare să mențină ordinea și să garanteze bunurile britanice și cere restabilirea situației precedente.

tri pentru a discuta în continuare situația și problema Palestinei la Washington — după știri primite la Londra — schimbul de idei și studierea problemei Palestinei, continuă deasemenea.

În legătură cu imigrările ilegale în Palestina, guvernul britanic va interveni ca să se oprească plecarea din porturile românești a vaselor care transportă imigranți clandestini din Europa spre Palestina. Deasemenea guvernul britanic având puternice bănueli că în Europa există o organizație clandestină care organizează imigrările ilegale în Palestina, va lua în cercetare această chestiune.

LONDRA, 9. — Postul de radio București anunță:

Cercurile guvernamentale din capitala Marii Britanii studiază posibilitatea opririi curentului imigraționist al evreilor din Europa spre a nu nemulțumi populația arabă din Palestină

Armata subterană poloneză a pradus pierderi trupelar guvernamentale

VARȘOVIA, 9. — Ministrul de externe polonez a anunțat că în decurs de 8 luni au fost uciși 1.700 de membri ai forțelor clandestine poloneze, care se dedau la acte de sabotaj și tentative în diferite părți ale țării.

Trupele guvernamentale au avut în aceeași perioadă de timp 100 de morți

A jefuit pe o văduvă

ARAD. — Jandarmii din Bărzava au arestat pe Gh. Șterănescu care acum o săptămână a intrat cu forța în locuința văduvei Victoria Crășan din com. Căpruța, furându-i haine, lingerie și alte lucruri în valoare de 10 milioane lei.

Hoțul a recunoscut fapta și a declarat că a vândut lucrurile mai multor locuitori din acea comună, iar jumătura rămasă a fost dată găsându-le, le-a predat găubășei.

Delicventul a fost predat parchetului din Arad.